

活士在德意志銀行賽再進帳逾54萬美元。法新社

http://www.wenweipo.com

體育世界

「一哥」奪賽季第3冠

「一哥」奪賽季第3冠

高爾夫球「一哥」麥基爾羅伊在周一的德意志銀行錦標賽最後一輪賽事中，打出低標準桿4桿的67桿，總成績錄得低標準桿20桿的264桿，僅以1桿之差險勝南非球手奧斯夫臣，贏得個人今季第3個美巡賽冠軍，與活士平起平坐。

麥基爾羅伊賽後認為自己在賽事末段表現一般：「我在賽事末段沒有打出想像般的情況，但最後仍然可以取下冠軍，令我感到很高興。這是我今年第3個冠軍，能在季後賽奪冠實在太棒了。」麥基爾羅伊在這項賽事封王後，

不僅今季與活士同有3冠進賬，個人職業生涯PGA巡迴賽冠軍數目更累積至5個，包括上月贏得的PGA錦標賽大滿貫錦標，這讓麥基爾羅伊肯定以首名亮相聯邦盃，世界第一哥地位更加穩固，而且獲選為今年美巡賽最佳球手的呼聲再高一點。

■香港文匯報記者 蔡明亮
■麥基爾羅伊捧起冠軍獎盃。美聯社



時勢造英雄 高球史留名

活士總獎金逾1億美元

盡管在遭遇性醜聞後，「老虎」活士的狀態有些下滑，但復出後的他依然在周一創造一項紀錄，成為首位總獎金突破1億美元大關的高爾夫球手。

在周一結束的德意志銀行高爾夫球錦標賽中，活士以第3名的成績收穫54.4萬美元獎金，職業生涯總獎金突破1億美元，由此成為PGA巡迴賽歷史上首名「1億獎金」球手，美國球手米基遜則以6680萬美元排在第2位。

活士說：「獎金額的增長對我創造紀錄有所幫助，我比斯尼德贏得的賽事冠軍少，但顯然他處於一個不同的時代。我恰巧處在一個很好的時期，又恰巧在獎金上漲的時候打得也不錯。」斯尼德在1937年展開職業生涯，總共獲得82項PGA巡迴賽冠軍，但他的獎金總額只有62萬美元。在斯尼德處於職業生涯巔峰時，他所參加的賽事總獎金還不到10萬美元。活士迄今為止共拿到74個賽事冠軍，在冠軍總數榜上排名第2，其中38項賽事的冠軍獎金都超過100萬美元。

轉戰職業盡吸眼球

活士能創造歷史，並不僅是因為他「趕上好時候」，他同樣為高爾夫球運動的發展做出重大貢獻。在活士轉為職業球手後，他吸引大批觀眾開始關注這項運動，PGA巡迴賽的獎金隨之「水漲船高」。活士說：「我的職業生涯有一個不錯的開始，我在生涯初期就拿到一些重大賽事的冠軍，我想我們讓很多人對高爾夫球產生興趣，讓這項運動變得更加年輕，我非常肯定這一點。」

在德意志銀行錦標賽中拿到第3後，活士將會參加即將開始的聯邦盃比賽，他仍然是冠軍的有力爭奪者，此前他曾兩次在該項賽事中稱王。

米基遜在總獎金榜僅次於活士。法新社

畢頓指車隊數據應該保密。資料圖片

畢頓不滿咸美頓洩密

麥拿命車手咸美頓在比利時站開賽前，於twitter上載車隊的機密遙測數據，雖然該名英國車手被「勒令」迅速刪除留言，不過贏得該站冠軍的隊友畢頓對咸美頓這次洩密行為仍感到失望。

咸美頓在twitter上載自己與畢頓的戰車遙測數據，在接近百萬追隨者面前，顯示了兩者在排位賽上使用新舊尾翼的分別。一向與咸美頓關係不錯的畢頓說：「我們一直努力去改良戰車，將這些數據保密，我不希望在twitter上看到秘密外洩。這是排位賽

的所有遙測數據，不單只是尾翼。我對這次事件感到非常驚訝和失望。我認為事情已告一段落，我不認為自己會因而對咸美頓感到不滿，這不是私人事情。」

麥拿命減低數據重要性

洩密事件曝光後，麥拿命車隊刻意減低有關資料和數據的重要性，但紅牛車隊一名顧問指其競爭對手至少已從這些數據上得知他們使用新尾翼時，每圈賺了或慢了多少時間。

香港文匯報記者 蔡明亮

3屆女單冠軍莎蓮娜威廉絲(細威)在美網勢如破竹，周一在16強賽事以直落2盤6:0大炒捷克球手夏域高娃雙蛋，勇闖8強，不過細威賽後否認今年冠軍已是其囊中物；而2號種子的拉雲絲卡則意外以1:6和4:6的盤數不敵意大利球手雲芝，16強出局。

細威狀態持續呈勇，美網開賽至今只失掉12局，連同上仗已連勝3盤6:0，早被視為女單奪冠大熱，但細威謙稱自己的爭標路仍然漫長，並大讚對手說：「我不認為任何事情都是容易，我從不會在比賽時說『噢，這是一個容易應付的對手』。夏域高娃真的打得好，她從沒有放棄，但我今日真的表現出色，嘗試放鬆比賽。」

至於拉雲絲卡對雲芝的比賽，此前4次對賽錄得全勝的拉雲絲卡，爆冷以總盤數0:2首次敗在對方拍下，造就雲芝實現個人大滿貫最佳成績，首躋8強。

費達拿不戰而勝

男單方面，美國最後的希望費殊因健康問題，宣布退出16強賽事，讓「一哥」費達拿不戰而勝，直入8強。而繼續爭取個人首項大滿貫錦標的英國球手梅利，則以總盤數3:0輕取加拿大球手拿奧歷晉級。自從委任宿蘭度為教練後，梅利的表現穩步上揚，並在倫敦奧運會打破大賽錦標荒摘金，賽後梅利表示相信蘭度過去在美網的成功與失敗經驗，有助自己衝擊首個大滿貫冠軍。

蘭度曾在1982至1984年連續3屆美網決賽落敗，不過在1985至1987年則反彈取得3連冠，梅利認為蘭度的經歷將對自己有助：「我與蘭度談過有關大賽的問題，他令我明白在大賽輸給強敵是不用難過。他在这方面幫助了我，他助我渡過不少難關。」

香港文匯報記者 蔡明亮

美網周一其他賽果

男單(16強)		
(6)貝迪治(捷克)	3:0	(11)艾馬高(西班牙)
(12)施歷(克羅地亞)	3:0	克里贊(斯洛伐克)
女單(16強)		
(6)卻芭(德國)	0:2	(10)艾蘭妮(意大利)
(12)伊雲域(塞爾維亞)	2:0	比朗高娃(保加利亞)

註：()內數字為種子排名

細威炒雙蛋勇闖8強

8強

梅利淘汰加拿大球手拿奧歷晉級。路透社



侯活補鑊 魔術球迷唔領情

初見渣巴激動

侯活的補鑊行動失敗收場，但無損這名湖人新中鋒的心情，周一侯活便如願首次與名宿渣巴見面，事後隨即在twitter留言和上載二人的合照說：「剛與渣巴坐下傾偈，天啊太棒了，激動得流淚了，這是多大的恩惠啊，就像美夢成真。湖人加油！我與渣巴在一起，未來將有大把時間。」渣巴其後也禮尚往來在twitter回應，並鼓勵對方為湖人贏得總冠軍。

侯活轉投西岸勁旅湖人後，為息民憤，特意在報章登廣告向奧蘭多發表「愛的宣言」，感激該市和魔術球迷昔日的支持，然而被背棄的魔術球迷毫不買賬，並在網上憑歌寄意諷刺說：「你利用了我！你從沒愛過我！……去死！去死！去死！我要收回我的記憶！我要收回××的記憶！」

香港文匯報記者 蔡明亮



侯活(右)與渣巴見面有如夢境成真。網上圖片

摩帥慨嘆港足人腳常欠齊

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港足球隊昨日復操，傑志和太陽飛馬的主力球員倦勤，但橫濱FC(香港)和南華球員終於報到，令港隊有20多人出席晨操。面對出席率欠理想，港足主帥摩力克重申維持每周兩課操練是香港足球「求變」的不二方法。他慨嘆說6月10日對越南前的備戰，球會和球員十分積極，可是8月作客新加坡和上周對澳洲青年軍，沒有一課是入選球員全數出席。

傑志志力林嘉緯、黃洋和盧均宜昨日缺席操練，球員只有曾至孝出席，而尚未有特區護照的南華球員積施利、謝家強和飛馬的麥基則未見蹤影。聯賽已告開鑼，摩力克日前在南華大勝橫濱FC(香港)一役為座上客，主要觀察積施利和謝家強的表現。他表示仍然希望二人可以向港隊報到。儘管謝家強表現強人意，但摩帥指出：「我需要謝家強這種有國際賽和踢過其他地方賽事經驗的球員，港隊此類球員少得很。」實際上，港隊中堅位置要物色更多人選，謝家強、李志豪、白鶴、翟廷峰和袁俊楠均要嘗試。

港足將與馬來西亞進行2場國際友誼賽，當中11月的客場賽事會作為東亞足球錦標賽外圍賽的最後實戰演練。他補充說：「這個備戰計劃對港隊是必需的，我們的目標是在外圍賽前可以集齊所有入選球員進行25節訓練。」

港隊昨日復操。香港文匯報記者潘志南 攝



體壇短訊

林書豪 寄語年輕人讀好書

林書豪(見圖)昨日在廣州體育館與中國青少年打3人籃球賽，席間他建議在場的年輕人要與他一樣，先完成學業，再去打球。他說：「打籃球是我的夢想，作為一個職業運動員，打球非常重要，但是學歷也很重要，因為如果有一天我受傷不能打球，還可以靠學歷。」



日解決杯葛風波 出戰WBC

日本職業棒球手協會昨日表示，撤回先前杯葛第3屆世界棒球經典賽(WBC)的決議，決定參賽。由於日本棒球手不滿賽事的贊助收益分配比例，在7月投票罷賽，經過多輪會議後，最終決定參賽，爭取繼06年和09年後再奪冠，實現三連霸偉業。